



世界旅游小姐 带你游泉州

各国佳丽进行采风巡游,还参加古城徒步穿越活动

■海都记者 柳小玲

吴日锦 董加固 林良标
通讯员 庄伊欣 文/图

12月15日,“世遗泉州 闪靓全球”世遗泉州文化旅游宣传周启动仪式暨2023世界旅游小姐全球总决赛入城仪式,在中国闽台缘博物馆文化广场举行,来自世界60个国家和地区的世界旅游小姐冠军参加了仪式。

“泉州是古代中国对外贸易的重要港口,是联合国教科文组织确认的海上丝绸之路起点之一,作为世遗之城,它有着深厚的文化底蕴。本次世界旅游小姐全球总决赛的举办,更是让这座古城发扬延续千年的海丝精神,继续成为连接世界的桥梁。”主办方相关负责人介绍道。

除入城仪式之外,16日—20日,各国佳丽还将参加古城徒步穿越活动,以及在泉州各县(市、区)进行采风巡游,深入体验泉州的城市风貌和活力时尚新姿。其中,12月16日,来自一些国家和地区的世界旅游小姐在洛阳桥采风。当天,泉州还举办了第五届海丝泉州古城徒步穿越活动,现场,32名世界旅游小姐与市民热舞互动。

据悉,总决赛及颁奖仪式将于12月22日在泉州举行。



世界旅游小姐齐聚洛阳桥

27位世界旅游小姐 齐聚千年洛阳桥

12月16日,27位世界旅游小姐齐聚位于泉州市洛江区的千年古桥——洛阳桥,沉浸式体验洛江特色文旅项目以及特色风情。据悉,本次活动设置了“舞、武、击、赏、秀、刻、品、描”八项体验。

记者在现场见到,活动在一支别有风味的印尼舞蹈中拉开序幕,各国佳丽身着统一服饰与区文体旅游局有关领导共同敲响省级非遗项目十音铜锣,启动“海丝洛江·世遗桥韵”世界旅游小姐洛阳桥采风活动。

启动仪式后,佳丽们漫步在洛阳桥上,悠扬婉转的陈三五娘戏曲片段和精彩绝伦的俞家棍表演吸引了在场佳丽们的目光,她们与表演者接触、互动、学习,近距离感受不一样的非遗文化。

随后,各国佳丽来到桥南古街,欣赏着精雕细刻的砖雕技艺、挥毫泼墨的书法展示;她们体验着



世界旅游小姐学习制作妆糕人

各具特色的指尖技艺布袋木偶戏和妆糕人,品味当地各种特色美食……脸上洋溢着喜悦的笑容,并在在场游客积极互动,展现着美丽风姿。在古街火红的灯笼与老街古朴的气息相互映衬下,佳丽们形成了一道靓丽的风景线。

“很开心能和各国的参赛选手一起来到洛江,参与学习布袋木偶表演和制作妆糕人,是一次很新奇的体验,令人难忘。”来自韩国的佳丽Jieun Lee讲述了自己采风的感受。

来自博茨瓦纳的佳丽 Ayanda Resego Chibere-ngwane 也表达了对洛江的赞美,她表示,这是她第一次来中国,很享受此次特色小吃以及做妆糕人的过程,也很荣幸被选中为“Miss lucky”并收到“洛阳桥”书法作品,很开心。

“感觉特别有趣,我们尝到了不一样的食物,也尝试了很多不一样的活动,体验到了一次多元的文化之旅。”来自澳大利亚的佳丽 Paige Madison Tonkin 笑着表示。



世遗点清静寺打卡 埭埔女徒步小分队在古城

5000人雨中漫步 与世界旅游小姐丈量世遗之美

12月16日上午,泉州举办了第五届海丝泉州古城徒步穿越活动,5000名市民分四条线路,穿行中山路、涂门街、西街等大街小巷,漫步开元寺、南外宗正司、清静寺等古城内多个世界遗产点。用脚步丈量世遗之美,这是泉州申遗成功后举办的规模最大的徒步活动。

虽然飘着小雨,上午7点半刚过,泉州府文庙广场已经是人山人海。出发仪式上,一曲泉州本地音乐人创作主唱的说唱主题曲《“话仙”徒步》,让大家领略了古城、古港、古巷、古早味。现场,32名世界旅游小姐热舞互动,与大家用闽南话一起呼喊“爱拼才会赢”的场景,更是将启动仪式推向高潮。

记者发现,此次徒步活动,主办方别具匠心地安排了6km“世遗国潮”、15km“梦回宋元”、30km“古城巷遇”、50km“海丝印迹”4条主题线路,结合全新提升的29条街巷,设

计了多主题场景,让徒步者们感受世遗古城之美。主办方还沿线设置泉州非遗火鼎公婆、拍陶舞、南狮五祖拳等快闪表演,及非遗糖画、妆糕人、棕编等民间非遗展示,安排古城讲解员生动讲解古城街巷故事。同时邀请了埭埔女、汉服爱好者等队伍参与徒步,让大家身临其境感受体验泉州传统文化。

“来得很值。”一大早就特意带着孩子从安溪结伴赶到市区的陈女士和许女士告诉记者,自己刚刚打卡了设置于天后宫的“非遗戏梦”,孩子被这里的南戏展演迷住了。原来,这是四条线路的必经打卡点,大家在这里感受高甲戏、南音、木偶戏、打城戏等沉浸式演绎,观赏闽南传统老戏剧表演、参观体验闽南传统戏剧技艺。

除此之外,主办方还推出了“古城徒步遥遥领先”、“古城徒步摄影大赛”、“古城变化邀你见证”等多项配套活动。

招商银行漳州分行:服务新市民 筑梦新生活

■海都记者 陈青松

通讯员 漳招宣 文/图

为提高新市民金融服务可得性、便利性和获得感,2023年以来,招商银行漳州分行紧紧围绕漳州新市民在创业、就业、住房、医疗、养老等重点领域需求,因地制宜推出新市民综合金融服务方案,为新市民融于漳州新生活、建设漳州新发展贡献招行力量。

情暖大学生 助力青春志愿闪光

为助力大学生志愿服务,招商银行漳州分行创新推出漳州市大学生青年

志愿者联名卡。该卡为大学生志愿青年提供专属金融服务,助力志愿青年创业就业。通过该卡,大学生可以享受到招商银行漳州分行提供的各种优惠政策和贴心服务,有效解决了大学生在生活服务、创业就业过程中的金融及非金融需求。

2023年以来,招商银行漳州分行走进大学校园,组织大学生志愿者开展反赌反诈宣传、主题观影及志愿服务游园会等活动20场,吸引了10000多名大学生参与,深受大学生新市民好评。此外,该行还积极参与志愿公益活动,为青春志愿服务增光添彩。

便利新市民 打造“惠民小站”

为响应国家“金融向善、金融惠民”的政策指导,推广宣传新市民金融服务,促进新市民相关业务发展,2023年12月份,招商银行漳州分行开展落实宣传新市民服务推广工作,结合网点特色打造“惠民小站”。

走进漳州分行营业部,左手边就是装饰一新的新市民金融服务专区“惠民小站”,这里既可以为新市民提供金融知识讲座、业务咨询办理、宣教新市民相关政策资讯等基础金融服务,还提供了便民药箱、爱心雨伞、充电宝、牛奶咖啡等便捷的

便民服务。另外,漳州分行网点还结合当地特色,为新市民举办专属福利活动,例如主题观影、兴趣沙龙、手作体验等,帮助新市民更好融入城市、提升归属感。

支持新市民 畅通线上线下渠道

2023年以来,招商银行漳州分行积极推动新市民金融服务政策落地,为新市民提供创业、就业、住房、医疗、养老、教育等方面的金融支持,大力推行电子社保卡、医保电子凭证、公积金在线查询、漳州通上线招商银行APP等。

招商银行漳州分行通过推出线上线下相结合的



金融服务,实现了新市民金融服务“零距离”。招商银行打造了“新市民金融服务专区”,在移动客户端中设立四大模块,全方位覆盖融资、用卡、生活、保险等方面需求。截至2023年11月底,招商银行漳州分行共计服务新市民客户4.6万人,为新市民提供个人贷款服

务超4亿元。不忘初心,方得始终。招商银行漳州分行将始终坚守初心,不断创新金融产品和服务模式,为新市民提供全方位、多层次的金融支持与保障,让漳州新市民们在奋斗追梦的道路上感受到温暖与力量,共同开创漳州现代化滨海城市美好未来。